

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,
2
марта
1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 19 (2323)

Цена 1 коп.

4 марта — выборы
в Верховный Совет
СССР.
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Лучший экипаж области

Высокопроизводительно трудились в третьем году одиннадцатой пятилетки комсомольско-молодежный экипаж бурового станка № 36 Кировогорского рудника, который возглавляет коммунист, депутат Оленегорского городского Совета народных депутатов Иван Васильевич Зайцев.

За год Зайцев и его товарищи по экипажу пробурили 45 тысяч 93 погонных метра взрывных сиважин.

По итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов основного производства Мурманской области экипаж И. В. Зайцева признан победителем.

Горизонт

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

Когда мы ознакомились с обращением ЦК ВЛКСМ ко всем молодым избирателям, то еще раз убедились, что комсомол был и остается верным помощником партии.

Сколько изменений произошло от выборов до выборов! Это видно на примере нашего города и комбината. Улучшились торговое и культурное обслуживание населения, развивается спорт, растут новостройки. Да мало ли примеров! И всюду комсомольцы в первых рядах.

Комсомольцы Оленегорска держат первенство в социалистическом соревновании не только в Мончегорском районе, но и в области. Комсомольский коллектив магазина № 22 награжден переходящим вымпелом и почетной грамотой Мончегорского горкома ВЛКСМ.

Комсомольцы ЖКО решают отработать смену и перечислить заработную плату в Фонд мира.

Верные традиции партии и народа, комсомоль-

цы ведут борьбу за повышение производительности труда, улучшение качества продукции, повышение дисциплины труда и активности трудящихся.

4 марта, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшее повышение уровня жизни советского человека, за мир и счастье на земле.

И. ЛАТНИНА,
Зам. секретаря комитета комсомола комбината.

Прошедшее между выборами пятилетие очень ярко и наглядно демонстрирует темпы нашего движения вперед. Успешно выполнены задания по освоению капиталоложений, что дало возможность существенно обновить и увеличить основные производственные фонды промышленных предприятий. Введены в эксплуатацию пятая очередь расширения ОГОКа, литейное производство на механическом заводе, производство на домостроительном комбинате, цех покраски силикатного кирпича, ведется строительство базы мелкорации.

Оленегорцы вносят вклад в выполнение Продовольственной программы. В истекшие пять лет в подсобном хозяйстве полностью реконструированы птичники, построен кормоцех, увеличены площади тепличного хозяйства на 3 тысячи квадратных метров. Механический завод ведет строительство санинженера на 500 голов.

В текущем году Оленегорску исполнится 35 лет. На глазах он меняет свой облик. Хорошее, становится одним из красивейших и благоустроенных городов Заполярья. С 10 августа 1981 года Оленегорск стал городом областного подчинения.

Выполнена обширная программа жилищно-коммунального и культурно-бытового строительства. Заканчивается строительство 3 микрорайона, ускоренными темпами застраивается 4-й. Введено 102,7 тысячи квадратных метров жилья. 5014 семей улучшили жилищные условия.

В начале 1983 года вся сфера обслуживания была переведена на более удобный для населения режим работы. В прошлом году каждый житель города получил услуг на 39,87 рубля.

Укреплены материально-техническая база школ города, шефские связи с промышленными предприятиями. Улучшилась организация и медицинского обслуживания. Построено помещение скорой помощи, переведена в отдельное помещение женская консультация, ведется плановый ремонт отделений больницы комбината.

В период между выборами депутатам было дано 86 наказов, из которых 62 — выполнены, 15 наказов — в стадии выполнения. По наказам

избирателей построены Дом торговли, три детских сада, художественная школа, столовая, кооперативный магазин, тинбар, ателье по пошиву меховых изделий, цветное фотоателье, открыты салон для новобрачных, два почтовых отделения, два сберкасса.

Большой вклад в выполнение наказов избирателей вносит ОГОК, тресты «Сеззапцветметремонт» и «Оленегорскспецстрой», специализированное строительномонтажное управление, ДСУ-1.

Содержательнее, богаче стала многогранная деятельность депутатов. Народные избиратели регулярно знакомят население с работой местных органов власти, с принимаемыми решениями. Активно работают депутаты И. Зайцев, В. Гавриленко, П. Зеленов, Е. Комашко, В. Воронцов, Г. Гусева, Н. Щапа, Н. Маякова, В. Михайлов, С. Никульская, В. Пошляков, К. Щакин, Г. Шлеханова и другие.

Выборы в Верховный Совет СССР — праздник советской демократии, волнующее событие в жизни советских людей. Отдавая голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за дальнейшее укрепление мощества и процветание Родины, за дружбу между народами, за прочный мир на земле.

В ходе предвыборной кампании на избирательных участках были приняты новые наказы. Избиратели хотят видеть в городе еще одну школу, вертодром, новую баню, авиа- и железнодорожную кассы предварительной продажи билетов.

Исполком горсовета сразу же откликнулся на эти предложения. Строительство бани на 100 мест и прачечной самообслуживания запланировано на 1985 год. Новая школа разместится в строящемся 4-м микрорайоне, кассы — во 2-м. Строительство этих объектов начнется в 12-й пятилетке.

Горисполком признал нецелесообразным исполнение вертодрома в целях перевозки пассажиров, но для производственных нужд он будет построен в третьем квартале этого года.

Нет сомнения, что выборы в Верховный Совет СССР вызовут новый прилив трудовой и политической активности трудящихся Оленегорска.

ЕСЛИ ДЕЛО ПОЛЮБИТЬ

НАША РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ



СМЕНА закончилась, но Нина Григорьевна Рыбак не спешила уходить. Надо сдать смену, рассказать о работе механизмов и оборудовании. Такой порядок заведен в кислородно-компрессорном хозяйстве энергоцеха.

Нина Григорьевна работает аппаратчицей на кислородном участке уже шесть лет. Передовик производства, она пользуется в коллективе большим уважением.

В этот день Рыбак передавала смену Елене Евстифеевой, которая здесь около двух лет.

Лена училась в школе № 15, здесь же вступила в комсомол. Десятилетку закончила без троек. Хотелось продолжить учебу, но

пришлось на время отказаться от этой мечты. Пошла работать машинистом холодильных установок на базу орс. Правда, сначала учеником, а потом машинистом.

Как-то Лене встретилась давняя знакомая семья Евстифеевых. Нина Григорьевна пригласила девушку побывать у нее на работе. Впечатлений от этой своеобразной экскурсии было много. И появилось у девушки желание перейти в энергоцех.

В новую работу Лена втянулась сразу. Ее интересовало все, да и наставник попался хороший. Весь свой опыт Нина Григорьевна передавала ей.

Сейчас Лена работает самостоятельно. На пер-

вый взгляд несведущему человеку может показаться, что работать здесь просто. Сиди, посматривай на приборы, записывай показания в журнал и все. Но это не так. Работу свою аппаратчицы выполняют кропотливо. Процесс получения чистого кислорода сложный. Его надо знать, уметь управлять работой системы компрессоров, блоков, манометров, вентилей, другой аппаратуры. За каждым прибором нужно тщательно следить, вести точный учет. Работа здесь хотя физически не тяжелая, но требует знаний и большого внимания.

— Лена хороший человек, работает на совесть. Побольше бы такой молодежи в рабочие коллективы, тогда и дела бы шли лучше, — так отзывается о Лене Нина Григорьевна Рыбак.

Свою основную работу Лена совмещает с общественной. Она — заместитель секретаря участкового комитета комсомола, культорг на своем участке. В эти предвыборные дни она агитатор на избирательном участке, расположенном в музыкальной школе.

В свободное время Лена много читает, готовится к экзаменам, ведь мечта поступить в вуз не пропадет.

— Думаю в этом году поступить в институт. Хочу учиться по профилю своей работы.

Пожалеем Лене Евстифеевой успехов и исполнения ее желаний.

В. РАКОВ.
На снимке: Лена Евстифеева.
Фото А. Гергеля.

По новым планам

В цехе технологического транспорта 85 комсомольцев.

Комсомольцы приняли активное участие в обсуждении вопросов. Выступившие на собрании Виктор Дучев, Александр Григорьев и другие единодушно одобрили решения и задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС.

— По всей стране идет борьба за претворение в жизнь решений ЦК КПСС, ч мы, молодые рабочие, несомненно должны оставаться в стороне. Повысим производительность труда на один процент и снизим себестоимость на 0,5 процента и плану, — так сказала в своем выступлении комсорг Анатолий Перевоткин.

Все комсомольские группы приняты и повышенные социалистические обязательства. А недалеко в цехе закончилась общественно-политическая аттестация молодежи. Она дала возможность не только оценить активность каждого человека, но и указала на их недостатки, подсказала пути их устранения.

Недостатки, конечно, у нас имеются. И поэтому каждый комсомолец с большой серьезностью отнесся к принятию личного комплексного плана на 1984 год, по выполнению которых в цехе ведется специальный экран соревнования. Думается, что комсомольцы со всей ответственностью отнесутся и выполнению своих творческих планов. **Л. ЗАХАРЧУК,** Секретарь комсомола Яской организации цеха технологического транспорта.

ОПЕРАТИВНЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ

Оперативный комсомольский отряд дружинников комбината был организован в 1982 году. Немного численным он был на первых порах. Главной его задачей является охрана общественного порядка в городе и предупреждение преступности среди несовершеннолетних.

Работа отряда проводилась по плану, который составлялся штабом совместно с комитетом комсомола комбината и органами внутренних дел.

В 1983 году был организован сводный оперативный комсомольский отряд, в который вошли комсомольцы и молодежь ОГОКа и механического завода.

Штабом ОКОД организовано пять групп — патрульная, оперативная, шефская, ОБХСС и ГАИ. За каждой такой группой закреплены работники милиции, которые проводят учебу по формам и методам работы и основным правовым знаниям.

Члены комсомольского отряда установили постоянную связь с инспекцией по делам несовершеннолетних. 22 члена ОКОД, проявившие склонность к воспитательной работе, были закреплены за подростками, состоящими на учете. Они осуществляли контроль за досугом подростков, привлекали их к занятиям спортом, в клубах «Товарищ» и «Юный техник». В результате семь

подростков были сняты с учета. Хорошую работу проводят с подростками О. Седникова, А. Михайлов, С. Тихонов, Т. Чуркина, М. Кузьмин, В. Пертуев. Однако не все члены этой группы справились с воспитательной работой. Такому она оказалась не по силам, отстранены от нее.

Наиболее активные члены ОКОД П. Пожарайлов и П. Тимко были рекомендованы и направлены на работу в органы внутренних дел.

Активно принимает участие комсомольский оперативный отряд в организации дежурства и поддержания порядка во время проведения торжественных вечеров, спортивных и культурно-массовых мероприятий.

ОКОД оказывает помощь в борьбе с отдельными видами правонарушений, организует рейды, выявляет воров, пьяниц, расхитителей, нарушителей правил торговли. Работа комсомольских активистов способствовала тому, что правонарушений среди молодежи города в прошлом году уменьшилось на 20 процентов.

Совместно с сотрудниками милиции члены ОКОД провели восемь рейдов, в которых приняли участие 170 комсомольцев. Было задержано 62 человека, в том числе 20 несовершеннолетних, 26 лиц в нетрезвом состоянии, 4 хулигана,

2 бродяжки. В ходе рейдов выявлены два группы несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений. С помощью членов ОКОД раскрыто уголовное преступление.

Члены ОКОД оказывают шефскую помощь в работе отрядов «Юный дружинник» и «Юный дружинник милиции» в школах № 7, 21 и профтехучилище № 20. Они привлекаются к практическим действиям ОКОД, участвуют в рейдах по городу, вместе занимаются в освоении праздных знаний.

Члены ОКОД занимаются в спортивных секциях, совместно с сотрудниками ГОВД проводят тематические вечера и дискотеки.

Но в работе ОКОД есть и недостатки и трудности. Трудно осуществлять патрулирование по городу без машины. Второй год уже ведется ремонт помещения штаба ОКОД. Слабо ведется работа по вовлечению новых комсомольцев и молодежи в ОКОД штабом и комитетами ВЛКСМ.

На последнем областном смотре оперативных комсомольских отрядов оленегорский ОКОД занял первое место и нам было вручено Красное знамя ЦК ВЛКСМ и МВД СССР. Это знамя вдохновляет нас на улучшение работы и мы приложим все усилия, чтобы удержать его и в 1984 году.

В. ЖУКОВСКИЙ.
Начальник штаба ОКОД.

НА ЗИМНЕЙ ОЛИМПИАДЕ

СВОИМИ ГЛАЗАМИ

Недавно в составе советских туристов я побывал на XIV зимних Олимпийских играх, которые состоялись в южнокорейском городе Саргеве. Саргеве — один из самых крупных зимних спортивных центров в Европе.

Олимпийские игры проходили на четырех саргевских горках на Яхорине — горнолыжные трассы для женщин, Белашинце — горнолыжные трассы для мужчин, Игмане, где проводились лыжные гонки и прыжки с трамплина, Трешевиче — бобслей и санный спорт. Соревнования конькобежцев, фигуристов и хоккеистов проходили в центре города в олимпийских комплексах.

Торжественное открытие Олимпийских игр проходило на открытом стадионе «Кошево». Все мы были свидетелями этого волнующего события,

и открытие Олимпиады оставило у меня наиболее сильное впечатление.

Я побывал на некоторых встречах нашей сборной по хоккею. «Бобслеисты» наших биатлонистов, саночников, конькобежцев и лыжников, посетил заключительные соревнования фигуристов в парном катании.

Как утверждают специалисты для туристов, в горах, окружающих Саргеве, в феврале стоит солнце. Однако первая половина Олимпиады проходила в настоящих зимних условиях. Поэтому я не увидел всего, что хотелось бы посмотреть. Но впечатление от увиденного своими глазами еще надолго сохранится в моей памяти.

А. ШИДЛОВСКИЙ.
Начальник отдела материально-технического снабжения.

Под сводами Дворца

Три дня на ледовой арене Дворца спорта нашего города проходили соревнования юных фигуристов «Здравствуй, солдатель». В турнире приняли участие спортсмены Мурманска, Таллина и Оленегорска.

В соревнованиях спортсмены, выступающих по первому юношескому разряду, первые места заняли оленегорцы Лиде Добина и Максим Млев.

После обязательной программы (второй взрослый разряд) лидерство занял наш гость из Таллина Урмо Лехтвээр. Вторым был наш Валерий Борисов, а третье место разделили два оленегорца Алеша Заичкин и Ян Сладкович.

При исполнении обязательных элементов лучшим был А. Заичкин, вторым — Я. Сладкович и третьим — У. Лехтвээр.

Произвольную программу лучше других откатал Ян Сладкович. Он же стал победителем и в общем зачете. Алеша Заичкин поднялся на вторую ступеньку пьедестала почести, а Урмо Лехтвээр стал третьим призером.

У девочек в этом разряде хорошо выступила Анжела Седова, которая была первой во всех видах программы.

Второй результат показала фигуристка из Эстонии Тийна Нирк. Ее подруга по команде Трини Тепленкова заняла третье место.

В интересной спортивной борьбе прошли соревнования среди девушек, выступающих по первому спортивному разряду. В обязательных упражнениях лучшей была Кейса Прэсс из Таллина. Ниша Инна Виндревская была второй. Третье место занимала оленегорка Ярослава Намчик. И только седьмое, последнее, место было у мурманчанки Кати Тишанко. Однако в выполнении элементов и в произвольной программе она выступила успешно и в итоге заняла общее третье место. А победительницей турнира стала Инна Виндревская.

У юношей в этом разряде победил Дима Шуйков. Б. ЧИСТЯКОВ.
Главный судья соревнований.

У юношей в этом разряде победил Дима Шуйков. Б. ЧИСТЯКОВ.
Главный судья соревнований.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Новые условия страхования строений

В нашей стране, принадлежащие гражданам жилые дома и другие строения, подлежат обязательному страхованию. Известно, что до прошлого года обязательное страхование этих строений проводилось по оценке, исчисленной исходя из действующих в 1939 году оптовых цен на строительные материалы, тарифов на их перевозку и ставок оплаты труда рабочих, занятых в строительстве.

Обязательное страхование, проводимое по указанным ценам, не в полной мере отвечало возросшим требованиям в страховой защите.

За истекшее время розничные и оптовые цены на строительные материалы возросли, повысились тарифы на их перевозку и зарплата строителей. В результате чего страховое обеспечение строений оказалось на низком уровне.

С января 1983 года оценка строений для страхования проводится по оценочным нормам, разработанным исходя из действующих государственных розничных цен на строительные материалы, тарифов на их перевозку и ставок заработной платы строителей. При этом страховая сумма по обязательному страхованию строений устанавливается в размере 40 процентов их современной стоимости. Важно отметить, что перечень выплат страхового возмещения существенно расширен.

Новые условия обязательного страхования ориентированы на усиление мер защиты интересов населения. Уменьшены ставки страховых платежей: со 100 рублей страховой суммы в городской местности взимается от 30 до 50 копеек. Нет сомнения, что новое законодательство о страховании строений имеет важное значение его развития, послужит целям более полного возмещения ущерба гражданам при уничтожении или повреждении строений.

Л. ГОВОРУЩЕНКО.
Начальник инспекции Госстраха.

Выступает вокально-инструментальный ансамбль ГСПТУ-20.

Фото А. Гергеля.

Реклама, объявления

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

2—4 марта. Художественный фильм «ЛУННАЯ РАДУГА», начало: 2 и 3 марта в 17, 19 и 21-30; 4 марта в 13, 15, 17, 19 и 21-30.

5—6 марта. Художественный фильм «ОРЕЛ ИЛИ РЕШКА», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал
2—4 марта. Художественный фильм «ЭКИПАЖ ДЛЯ СИНГАПУРА», начало в 18-30 и 20-30.

6 марта. Художественный фильм «ГОРЬКАЯ ЯГОДА», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят
2—4 марта. Киносборник «ОХ И АХ ИДУТ В ПОХОД», начало: 2 марта в 10-45, 3 марта в 10 часов, 4 марта в 13 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Первенство страны по хоккею с шайбой среди юношей. Встречаются команды: 3 и 4 марта. СК «ЛАП-

ЕЩЕ ДВЕ ПОБЕДЫ

27 и 28 февраля команда спортклуба «Лапландия» встречалась с хоккеистами «Прогресса» из

Глазова. Встречи завершились победой оленегорцев. Счет 10:1 и 9:0.

В. РАКОВ.

ЛАНДИЯ» — «ИЖОРЕЦ» (Ленинград), начало 3 марта в 18 часов, 4 марта в 13 часов.

10 и 11 марта. СК «ЛАП-ЛАНДИЯ» — «СПАРТАК» (Архангельск), начало 10 марта в 17 часов, 11 марта в 12 часов.

Со 2 по 4 марта во Дворце спорта пройдут соревнования областного финала по хоккею с шайбой среди юношей старшей возрастной группы на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». В соревнованиях участвуют команды Апатитов, Мурманска, Полярного и Оленегорска. Начало встреч: 2 марта в 16 и 18 часов, 3 марта в 10 и 12 часов, 4 марта в 9 и 11 часов.

3 марта соревнования по лыжному кроссу в зачет зимней спартакиады комбината. Начало в 11 часов.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В Доме торговли открылся салон для новобранцев. Здесь же организована

продажа ювелирных изделий.

Салон находится на третьем этаже и работает с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 15 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

Радиорелейная станция приглашает на работу радиотехника (оклад 130 рублей) и электромеханика (оклад 100 рублей).

Обращаться: Оленегорск, ул. Высокая, 5, тел. 20-01.

М Е Н Я Ю

двухкомнатную благоустроенную квартиру на 2-м этаже в г. Железногорске Курской области на трехкомнатную в Оленегорске. Первый этаж не предлагать.

Обращаться по адресу: 307130 г. Железногорск Курской обл., ул. Гагарина, 41, кв. 33. Семочину В. С. Телефон 2-44-72.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (28 кв. м) в г. Украинске Донецкой

области на равноценную в Оленегорске или Апатитах. Обращаться: Оленегорск, ул. Южная, 7, кв. 59.

комнату и однокомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную квартиру на двухкомнатную.

Звонить по тел. 33-33, после 19 часов.

двухкомнатную квартиру (30,3 кв. м) улучшенной планировки на втором этаже на две однокомнатные или однокомнатную квартиру и комнату.

Обращаться: ул. Мурманская, 1, кв. 4.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1952.